

строительный


# ЭКСПЕРТ

33 | 2018



**С ДНЕМ  
СТРОИТЕЛЯ!**





## Празднование Дня строителя 2018 года

9 августа 2018 года, 14.00-18.00.  
ФГБОУ ВО «Нижегородский государственный  
архитектурно-строительный университет»,  
Нижний Новгород, ул. Ильинская, дом 65 (актовый зал ННГАСУ)

### *УВАЖАЕМЫЕ СТРОИТЕЛИ!*

Приглашаем вас 9 августа 2018 года на праздник, посвященный Дню строителя, который пройдет на территории ФГБОУ ВО «Нижегородский государственный архитектурно-строительный университет» с 14.00 до 18.00. Традиционный праздник — День строителя включает в себя торжественную часть и банкет. В торжественной церемонии награждения лучших строителей Нижегородской области примут участие врио Губернатора Нижегородской области Г. С. Никитин, председатель Законодательного Собрания Нижегородской области Е. В. Лебедев, заместитель Губернатора Нижегородской области А. В. Аверин, министр строительства Нижегородской области А. В. Сыров и другие почетные гости.

Концертную программу для вас подготовил Нижегородский губернский оркестр. Продолжится День строителя праздничным банкетом.

**ОРГАНИЗАТОРЫ ПРАЗДНИКА:** Правительство Нижегородской области, Союз нижегородских строителей, Нижегородский государственный архитектурно-строительный университет, Саморегулируемая организация Союз «Строители Приволжья», Ассоциация «Объединение нижегородских строителей», Ассоциация «Нижегородское объединение строительных организаций», Ассоциация Саморегулируемая организация «Строй Форум», Саморегулируемая организация Ассоциация строителей малого и среднего бизнеса, Ассоциация «Приволжская гильдия строителей».

Благодарим за поддержку и содействие в организации Дня строителя-2018: ПАО Банк «ФК Открытие», ООО АН «ВЫБОР», ООО «КМ АНКУДИНОВКА», ООО «АЛТЭКС-СТРОЙ», ООО «Нижеавтодорстрой», ООО СК «АНДОР», ООО «Вереск», ООО «СтройРиэлти и К», ООО «Старт-Строй», ГК «Экоград», ИСК «Сокольники».



## *Коллеги!*

Сегодняшний праздничный день посвящен представителям одной из самых сложных отраслей. Мы действительно не смогли бы жить комфортно, если бы не было вас, наши дорогие строители. Каждый раз, когда я прохожу мимо больших новостроек, то поражаюсь тому, что у людей есть не просто фантазия, а возможность сотворить это своими руками. Мне хочется поздравить вас, а также пожелать того, что вам необходимо на вашей работе. Не знаю, как долго вы работаете в этой сфере, но одно могу сказать точно, что вы из года в год демонстрируете все более усовершенствованный уровень мастерства. Я поздравляю вас, наши дорогие строители! Пусть никакие преграды не стоят перед вами и вашими целями. Уверен, что вы постройте еще больше красивых и устойчивых домов. Пусть этот праздник будет полон ярких мгновений и красивых пожеланий. Счастливого вам праздника!

**Владимир ЩУРОВ,**  
Президент СРО Союз «Строители Приволжья»



## *Уважаемые коллеги!*

Спасибо вам, строители, за крышу над нашей головой! В наш профессиональный праздник хочу выразить вам огромную благодарность за тяжёлый труд, который вы с честью выполняете. Вы дарите всем надёжность, тепло, дома, в которые мы имеем счастье приходить каждый день, создавать в них семьи и домашний очаг.

Всех строителей поздравляю с профессиональным праздником! Пусть ваш труд всегда будет востребован, по достоинству оценен и всегда в удовольствие! Пусть в жизни будет все ровно, гладко и не пыльно. Крепкого здоровья, сил, жизненной энергии, стойкости и достатка!

**Александр ЛЕОНТЬЕВ,**  
Генеральный директор СРО Союз «Строители Приволжья»



# Саморегулируемая организация Союз «Строители Приволжья» организовала для своих членов **ОБУЧАЮЩИЙ СЕМИНАР ПО ОХРАНЕ ТРУДА**

**О**коло 150 специалистов компаний-членов СРО Союз «Строители Приволжья» приняли участие в семинаре «Система управления охраной труда в организациях строительной отрасли и ЖКХ», который состоялся 19 июля 2018 года в конференц-зале Маринс Парк Отеля.

Открыли мероприятие генеральный директор Союза «Строители Приволжья» А.А. Леонтьев и технический директор АНО ДПО «БИОТА» А.С. Суханов. Начальник отдела надзора по охране труда № 5 Госинспекции труда в Нижегородской области Л.А. Минаев рассказал о состоянии производственного травматизма, охраны и условий труда в 2017 – 2018 годах, а также о реформе контрольно-надзорной деятельности в организациях строительной отрасли и чек-листах при проведении проверок Государственной инспекцией по труду.

Обучение проводили специалисты Центра охраны труда «БИОТА» по следующим темам:

- «Управление профессиональными рисками в строительстве. СТО НОСТРОЙ 5.10-2018 «Системы управления охраной труда в строительных организациях. Порядок создания и внедрения».
- «Обязанности и ответственность работодателя в области охраны труда. Организация работы по специальной оценке условий труда на рабочих местах (СОУТ). Расследование и учет не-



счастных случаев в строительных организациях, практикум».

- «Охрана труда при работе на высоте».

ТАКЖЕ В ПРОГРАММЕ СЕМИНАРА БЫЛО:

- Демонстрация навыков оказания первой помощи пострадавшим при несчастных случаях на производстве.
- Демонстрация средств индивидуальной защиты при работе на высоте.
- Консультирование по вопросам охраны труда, пожарной безопасности, гражданской обороне, электробезопасности, промышленной безопасности подъемных сооружений.

По окончании мероприятия, все участники получили сертификаты, подтверждающие прохождение данного семинара.



## МЕСТА, КОТОРЫЕ НЕ ОСТАВЯТ НАС РАВНОДУШНЫМИ

*Здравствуйте, дорогие читатели!  
Свою рубрику мы посвящаем районам  
Нижегородской области, и в ней расскажем  
вам о местах, где обязательно нужно  
побывать, о достопримечательностях,  
которые нужно увидеть.*

*Наши строители очень много трудятся  
и совсем мало времени остается на отдых  
и на посещение родных городов и сел  
Нижегородского края. Руководство СРО Союз  
«Строители Приволжья» дают возможность  
своим строителям увидеть то, что надолго  
запомнится. У Союза уже стало традицией  
проводить выездные заседания Совета Союза  
«Строители Приволжья». И сегодня речь  
пойдет о поездках в Болдино и в Городец.  
Помимо деловой части и обсуждения  
основных вопросов повестки дня, много  
времени уделяется экскурсионной программе  
и просто отдыху.*

Ангелина МАЛИНИНА



Ведущая рубрики:  
Ангелина МАЛИНИНА



### «ГОВОРЯЩЕ» МЕСТО — БОЛДИНО

В последний весенний день мы отправились в Большое Болдино-имение Александра Сергеевича Пушкина. Большое Болдино и прилегающие земли на протяжении четырёх веков принадлежали роду Пушкиных — одному из древнейших дворянских родов России. В настоящее время историческая часть села является памятником культуры федерального значения.

Болдино — одно из тех «говорящих» мест, которое расскажет о жизни известного человека больше, чем тома его биографий. Здесь время поворачивается вспять, и вы оказываетесь в эпохе Пушкина. Приехав в имение, нас встречает белокаменная церковь Успения. Пройдя дальше, можно наблюдать прекраснейший сад с изумительными деревьями и кустарниками. Мы несколько раз прошли по красивому мосту, перекинутому через старинный пруд. Так же мы побывали в селе Львовка (объект экспозиции государственного литературно-мемориального и природного музея-заповедника «Болдино»). Там мы посетили



# НИЖЕГОРОДСКИЙ КРАЙ



барский дом и усадебный парк, церковь и церковно-приходскую школу.

Несмотря на дождливую погоду, все получили огромное удовольствие побывать в месте, где когда-то творил сам Пушкин, узнать его историю, жизнь, ведь именно там было написано так много наших любимых произведений. Болдино — замечательное место, где можно забыть о городских делах и отдохнуть душой.

## НА ТЕПЛОХОДЕ В ГОРОДЕЦ!

А 25 июля мы отправились в город Городец — родину знаменитой городецкой росписи. Нас ждало посещение «Города мастеров», фабрики «Городецкий пряник», музея «Русских самоваров».

В «Городе мастеров» экспозиции особой нет, есть несколько мастеров: кто вырезает из дерева свистульки, кто-то работает на гончарном круге, кто-то вышивает «золотой» ниткой. Ну и, конечно, самый известный промысел — городецкая роспись — яркая, многоцветная, поблескивающая лаком. Промыслу больше 160 лет, за это время каких только сюжетов не изобразили. Тех, кто хочет попробовать свои силы, ждут на мастер-классы: и по городецкой росписи, и по лозоплетению, и гончарного дела.



# НИЖЕГОРОДСКИЙ КРАЙ



*И вот день подходит к концу,  
нас встречает теплоход  
и по волнам несет домой.  
А на теплоходе играет музыка  
и начинается праздник —  
ДЕНЬ СТРОИТЕЛЯ!*



А далее душевное чаепитие — с пряниками и иван-чаем на фабрике. Очень вкусно! Именно на этой фабрике, более 300 лет назад, начали печатать знаменитые на всю Россию пряники, которые сегодня считаются одной из визитных карточек Городца, Нижнего Новгорода и области.

Мы выходим на набережную. Деревянные дома с причудливой резьбой через один превращены в музеи, где собрано все, что можно было найти в местных гардеробах, огородах и чердаках. Но некоторые коллекции довольно обширны. Например, музей самовара. Самоваров здесь — 469 штук: маленькие и большие, из латуни и томпака (сплав меди и цинка), «пауки» и «яйца». Есть очень интересные. Например, самовар — чуть ли не в человеческий рост. Оказывается, девушка с самоваром в середине XIX века была желанной богатой невестой. У городецких музеев — интересная история!

И вот день подходит к концу, нас встречает теплоход и по волнам несет домой. А на теплоходе играет музыка и начинается праздник — ДЕНЬ СТРОИТЕЛЯ!